Pályakövetés rendszere
Jelen pillanatban hiányzik a szervezett, rendszeres és sztenderdizált adatgyűjtés arról, hogy mi történik a képzést eredményesen befejezőkkel a szakmai vizsga után. Arról sincsenek adatok, hogy miként tudják hasznosítani szakmai és személyes kompetenciáikat, és ezek közül melyekre van szükségük a munkavégzés során, illetve melyek hiányoznak a sikeres életpálya megkezdésekor. Nem megoldott a szakképző intézmények megbízható tájékoztatása sem, ami alapján eredményesebben igazíthatnák képzési kínálatukat a tényleges elvárásokhoz. Ezek az információk lényegesek azok számára is, akik részt kívánnak venni a képzésekben, ezért is elengedhetetlen egy jól működő pályakövetési rendszer a képzési programok és a képző intézmények közötti megalapozott választáshoz.
Az előbbiek alapján az a célunk, hogy létrehozzunk egy olyan informatikai felületet, amely sokféle igénynek megfelelő hozzáférést biztosít felhasználói számára. Ennek érdekében a következő tevékenységeket tervezzük:

· A pályakövetés módszertanának teljes körű kidolgozása, amely során felmérjük a pályakövetési rendszer működtetéséhez szükséges jogszabályi kereteket. Egyeztető interjúkat folytatunk a rendszerben érintett adatgazdákkal, adatszolgáltatókkal és a felhasználói célcsoportok képviselőivel. Ezek alapján alakítjuk ki az informatikai rendszer követelményeit. 

· Szoftvereket, webes felületeket, pályakövetési honlapot és adatbázis-kezelő programokat fejlesztünk ki. A rendszer egyéni adatokkal történő feltöltésébe bevonjuk a képző intézményeket. A kezdetben információs forrásként működő honlap a fejlesztés révén a pályakövetési rendszer központi adatszolgáltatási pontjává válik, ahol a regisztrációt követően a felhasználók önkéntesen szolgáltatnak adatokat. A fejlesztés során help-desk szolgáltatást is nyújtunk. 

· A felhasználói tesztelést követő "éles üzemmód"-ban adatokat gyűjtünk felhasználóinknak a szolgáltatásokkal kapcsolatos elégedettségéről. 

· Képzéseken készítjük fel a rendszeralkalmazókat a használatra, amelyeken részt vesznek azok a munkavállalási tanácsadók is, akiket az információnyújtáshoz kapcsolódó egyéb szolgáltatások nyújtásában is segítünk. A látássérült ügyfelek számára száz helyen biztosítunk képernyő-felolvasási lehetőséget. 

· A különböző formákban összegyűjtött tapasztalatokat és jó gyakorlatokat felhasználjuk a rendszer korrekciójához és a továbbfejlesztéshez. 

· Megbeszéléseket folytatunk - a regionális fejlesztési és képzési bizottságok, a képzőhelyek, a felsőoktatás, az FSZH és a kamarák képviselőinek bevonásával - a továbbfejlesztési irányokról, valamint a pályakövetési rendszer más adatbázisokkal történő összekapcsolhatóságáról, majd ezekről szakmai javaslatot állítunk össze. 

· A weblapfejlesztéssel párhuzamosan kikérjük a munkáltatók véleményét a fejlesztendő rendszerről, a szakképzés minőségéről. A felhasználói tesztelést követően, az éles üzemelés időszakában elvégzünk egy második munkáltatói megkérdezést is a fejlesztés eredményeire vonatkozóan. 

· Kidolgozzuk a rendszer felhasználóbarát módszertani kézikönyvét, melyhez egy CD-t is mellékelünk, és e-learning tananyagot is fejlesztünk, segítve a felhasználók munkáját. 

· A fejlesztés során elkészül egy honlap pályakövetési tartalommal, a rendszerben terveink szerint 25.000 - új OKJ-s vizsgát tett - személy regisztrációjára kerül sor. 
A fejlesztés eredményeként létrejövő pályakövetési rendszer a képzésekről és az egyénekről gyűjtött adatok lekérdezhetőségével, valamint a képzések színvonalára és a munkahelyi beválásra vonatkozó munkáltatói és munkavállalói vélemények visszacsatolásával erősítheti a társadalom minden csoportjának és tagjának munkaerő-piaci helyzetét. Pontosabb képet közvetít a szakmák a gazdaság által történő megítéléséről, a képzések szerkezetének és összetevőinek munkaerő-piaci értékeléséről. Valamennyi munkaerő-piaci szereplő egységesen és ugyanazzal a jelentéstartalommal értelmezheti a rendszerből lekérdezhető adatokat, melyek felhasználása így hatékonyabbá válik. Az egyes szakmákra vonatkozó munkáltatói elvárásoknak a képző intézmények felé történő folyamatos továbbításával nő a szakképzés színvonala, gazdaságosabbá válik finanszírozása és összességében eredményesebbé válik a szakképzés.
Minőségbiztosítás

Egyértelműen kimutatható, hogy jelenleg az intézmények sokféle minőségbiztosítási rendszer bevezetésével és működtetésével próbálkoznak, melynek következményeként eltérő a bevezetettség mértéke és a működtetés, és így csorbulhat az egyenrangú elbírálás. Az iskolák körében jelenleg alkalmazott minőségbiztosítási rendszerek sokfélesége nehezíti az intézmények eredményességének és hatékonyságának megítélését, az egységes, megbízható előrejelzések, kimutatások elkészítését. Ezért szükséges egy olyan egységes minőségkép kialakítása és egy olyan egységes minőségirányítási rendszer bevezetése, amely alkalmazkodik az uniós elvárásokhoz. 
A folyamatos belső és külső értékelés elválaszthatatlan egy intézmény minőségi működésétől. A belső értékelés meghatározó szerepet játszik az intézményi tevékenység színvonalának, hatékonyságának fejlesztésében, általa válik egyre tudatosabbá az intézmény működése. Ez a folyamatos elemzés eredményezheti azt a valódi minőségfejlesztést, egységes keretrendszer szerinti minőségbiztosítást, melynek kialakítására és bevezetésére vállalkozunk a fejlesztés során. Alapvető fontosságúnak tartjuk, hogy a szakképzést folytató intézmények 95%-ában olyan egységes minőségbiztosítási rendszert vezetünk be, amely összefogja és egységesíti az eddig bevezetett rendszereket. 

Tevékenységek

· Megkezdjük a minőségbiztosítási rendszer alapjainak megteremtését, a kidolgozásához és a megvalósításához meghatározzuk alkalmazási területét, eljárásait és a rendszert alkotó folyamatok kapcsolódásai leírásának módját. 

· A használatban lévő minőségbiztosítási rendszerekre (EFQM, TQM, ISO 9001-2000, Comenius 2000 I. és II. modell, Felnőttképzési akkreditáció, SZMBK stb.) építve - azokat a szakképző intézmények specifikumaival kiegészítve - meghatározzuk azokat a minőségelemeket, melyek nem zárhatók ki a rendszer építése folyamán. 

· Összeállítjuk a rendszer kidolgozásához szükséges kulcsindikátorok listáját, a rendszerfejlesztés kimeneti eredményének biztosítása érdekében. 

· Kialakítjuk az egységes rendszerrel szemben támasztott elvárások, felelősségek, hatáskörök rendszerét és kidolgozzuk a folyamatleírásokat/szabályozásokat (tervezés, bevezetés, ellenőrzés-kipróbálás, javítás) a minőségi körök kialakítása és működtetése alapján. Javaslatot fogalmazunk meg annak ellenőrzésére, hogy az intézmény gyakorlati működése megfelel-e a rendszer elvárásainak. 

· A rendszer bevezetésének megkönnyítése érdekében - az elkészült rendszerleírás alapján - összeállítunk egy módszertani segédletet, illetve felkészítünk legalább ezer (intézményenként egy) főt az alkalmazására, segítve a rendszer akadálytalan bevezetését. 

· Az intézményeket országos mentori hálózat segítségével koordináljuk, így a rendszer egységes használata kiterjeszthető a hazai szakképzést folytató intézményekre. 

· A felhasználók részére létrehozunk egy internetes felületet a könnyebb hozzáférést és az egyszerűbb feldolgozást segítve. Ezen a felületen jelenítjük meg az egységes - a keretrendszer leírása alapján javasolt - dokumentumrendszert, melynek alkalmazásával a felhasználók/alkalmazók egyszerűbben kezelhetik az új rendszer (minőség)elemeit. 

· Ezzel párhuzamosan egy adatbázist alakítunk ki az adatok megőrzésére, a statisztikák elemzések elkészítésére, az eredmények bemutatására. A későbbiekben az adatbázis a pályakövetési rendszer részévé válik, így összetett és egyben átlátható statisztikai adatok állnak majd a szakmapolitika rendelkezésre. 
Elérhető eredmények és hatások
· A rendszer által javasolt működési és értékelési szempont- és keretrendszer biztosíthatja a gazdasági tervezhetőséget és átláthatóságot, segítve a források maximális kihasználását. 

· A minőségbiztosítási rendszer bevezetése elősegíti a társadalom igényeinek megfogalmazását az intézmények felé, így is javítva az oktatás körülményeit. 

· Hosszú távon a rendszer működése kialakíthatja és lefektetheti az alapját egy megújult működésű intézményrendszernek, ahol - nem utolsó sorban - a képzés minősége is javulhat. 

Vizsgarendszer fejlesztése

Szükséglet

A szakmai vizsgáztatás minőségének növelése érdekében kialakítunk egy vizsgaellenőrzési rendszert, amely lehetőséget nyújt a szakképesítésért felelős miniszterek számára, hogy ellenőrizzék az - általuk vizsgaszervezési joggal felruházott - intézmények vizsgaszervezési tevékenységét, illetőleg a szakmai vizsgák vizsgatevékenységét, vizsgarészeit, vizsganapjait, vagy a teljes szakmai vizsgát. Így valós képet kaphatnak az ágazatukba tartozó szakképesítéseket megszerzők tudását mérő rendszerről.

Ahhoz, hogy megerősödjön a szak- és felnőttképzés kimeneti szabályozása, szükséges a szakmai vizsgáztatás ellenőrzésének jogszabályokkal meghatározott rendszerben történő működtetése, valamint a különböző helyen és időben szerzett azonos szakképesítések egyenértékűségének szavatolása, illetve az egységes kompetenciaalapú értékelési és beszámítási rendszer létrehozása.

A fejlesztés célja

A szak- és felnőttképzés rendszerében elengedhetetlen a központi kimenet-szabályozás következetesebb érvényesítése, hiszen ez biztosíthatja számunkra a szakképzettség egységes tartalmát. Ennek érdekében a fejlesztéssel arra törekszünk, hogy a vizsgaszervezési jog akkreditációhoz kötődjön; és a szakmai vizsgát szervező intézmények vizsgaszervezési tevékenységének és a vizsgabizottságok tevékenységének ellenőrzése, értékelése rendszeres, sztenderdizált módszertan alapján, időszakonként visszatérően történjen. Az alprojekt fejlesztési tevékenységének további célja a kompetenciaalapú képzésbe történő bekapcsolódáshoz szükséges tudást leíró bemeneti kompetenciák mérési-értékelési módszertanának, eszközrendszerének meghatározása.

A szakmai vizsgarendszer fejlesztésével el kívánjuk érni, hogy megtörténhessen a szakmai vizsgák ellenőrzési rendszerének az Európai Unió által is elfogadott kialakítása és előremutató reformja. A vizsgaellenőrzés rendszerében a minőségbiztosítás kiépítésével közeledhessenek egymáshoz a szakképesítések szakmai és vizsgakövetelményeiben meghatározott elvárások és a szakmai bizonyítványt megszerzők tényleges kompetenciái.

Tevékenységek

· A fejlesztési cél eléréséért a projekt keretében el kell készítenünk a vizsgaszervezés akkreditációs követelmény- és dokumentumrendszerét. 

· Ki kell dolgoznunk az egyes szakmai vizsgákra kiterjedő törvényességi, illetve szakmai ellenőrzési szabályokat, az ellenőrzés egységes módszertanát, továbbá a szakmai vizsgaszervezési jog megszerzésére, a vizsgaszervezési joggal rendelkező intézményekre, és a vizsgabizottságokra vonatkozóan a szakmai vizsgabizottság elnökének ellenőrzési feladatait meghatározó protokollt. 

· Biztosítanunk kell a szakmai vizsgaellenőrök felkészítését, és el kell végeznünk a próbaellenőrzések regionális szintű kiértékelését. 

· Be kell vezetnünk a vizsgaellenőrzési rendszert, és gondoskodnunk kell annak folyamatos működtetéséről, valamint el kell végeznünk a szükségessé váló korrekciókat. 

· Fejlesztenünk kell a fogyatékkal élők kompetenciamérési rendszerét és eszközeit, hogy a tanulni vágyók megfelelhessenek a szakmai és vizsgakövetelményeknek. 

· El kell készítenünk a vizsgaszervezési, -nyilvántartási, -ellenőrzési és minőségbiztosítási adatbázis rendszerét, az adatkapcsolatok és rendszerfolyamatok meghatározását. 

· Ki kell fejlesztenünk a szakmai vizsgákra az értékelést segítő, a dokumentumok elkészítését és hitelességét igazoló rendszert. 

Eredmények

· Kidolgozzuk a vizsgahelyek, a vizsgaszervezők akkreditációs követelmény- és dokumentumrendszerének módszertani útmutatóit, valamint az önértékelés tartalmi, formai módszereinek és az ezen alapuló beszámolóknak a gyors feldolgozhatóságát, illetőleg a vizsgahelyek és a vizsgaszervezők közötti együttműködést. 

· Elkészítjük a vizsgaellenőrzési kézikönyvet, amely meghatározza azokat a szabályokat, követelményeket, módszereket, melyek alapján a szakmai vizsgák és a vizsgaszervező intézmények ellenőrzése megvalósítható. 

· Kidolgozzuk a vizsgaelnökök és vizsgabizottsági tagok vizsgaellenőrzési és feladatellátási protokollját, melynek keretében érvényesítni tudják az ellenőrzéssel kapcsolatos elvárásokat. 

· Létrehozzuk a vizsgaszervezési, a vizsga-nyilvántartási, -ellenőrzési és minőségbiztosítási szoftver- és adatbázisrendszert. 

· Kialakítjuk a szakmai vizsgán az értékelést segítő, a dokumentumok elkészítését és hitelességét igazoló rendszert. 

· Felkészítjük a szakmai vizsgaellenőröket felkészítő három trénert és a harminchárom szakmai vizsgaellenőrt. A felkészítések után lebonyolítjuk a próbaellenőrzéseket, majd megkezdjük a folyamatos ellenőrzéseket. 

· Elkészítjük a bemeneti kompetenciák mérési-értékelési módszertanának, eszközrendszerének 240 eszközcsomagját. 

Hatások

A szakmai vizsgarendszer fejlesztésének eredményeképpen kialakul a szakmai vizsgák ellenőrzésének rendszere, és a célzottan felkészített szakértőkkel pedig lehetővé válik a vizsgák ellenőrzése. A fejlesztés keretében megvalósul a szakmai vizsgáztatás jogszabályokban meghatározott ellenőrzési rendszerének működtetése, biztosítva a vizsgáztatás magas színvonalát és szabályosságát. Így erősödik a szakmai vizsga társadalmi-gazdasági elfogadottsága, valamint biztonságosabbá és hitelesebbé válik a vizsgarendszer.

Tananyagfejlesztés

Szükséglet

A gazdaság és a munkaerőpiac folyamatos változása szükségessé teszi a képzés megújuló követelményekhez való alkalmazkodását. A HEFOP 3.2.1. keretében lezajlott a szakképzési dokumentumok modularizációja, kompetenciaalapokra helyezése. Az új szakképzési szerkezet kompetenciaalapú szakmai és vizsgakövetelményei, illetve központi programjai azonban csupán címszavakban tartalmazzák a szakmai feladatokat, a szakmai ismereteket és készségeket, illetve a tulajdonságkompetenciákat. A képzők ezzel szemben igénylik a tananyagtartalmak részletes kifejtését, az egyértelmű, egységes kompetenciaelvű tartalomelem-fejlesztést a sikeres kimenet biztosítása érdekében. A gazdaság igényeihez igazított szakmaszerkezet kialakítása során olyan új technikák, technológiák, nyersanyagok, illetve szolgáltatások jelentek meg a szakmai és vizsgakövetelményekben, illetve központi programokban, amelyekhez nincs tananyag. Az eddig bevezetett és a közeljövőben bevezetendő képzésekhez a jelenleg forgalomban lévő tankönyvek csak részben használhatóak, mivel nem kompetenciaalapúak, nem illeszkednek az új szakmaszerkezethez, a munkaerő-piaci igényekhez, esetenként korszerűtlenek, elavultak, hiányosak. Az új szakmaszerkezet szerint bevezetett képzések, valamint a gyakorlatorientált képzés előtérbe helyezése módszertani megújulást, így a tanulásirányítók kifejlesztését is megköveteli. Jelenleg tehát nem állnak rendelkezésre olyan tananyagok az 1/2006. (II.17.) OM rendelettel kiadott OKJ-ben található, iskolai rendszerben oktatható szakképesítésekre, melyeknek kiindulópontja a modultérkép és a ténylegesen kiadott új központi programok. Nincs továbbá olyan, a tananyagtartalom-fejlesztés eredményeit integráló informatikai rendszer sem, amely lehetővé tenné, hogy a korszerű tananyagok könnyen hozzáférhetőek legyenek a szakképzésben résztvevők, valamint a könyvkiadók számára. Az oktatásban óriási egyenlőtlenségek vannak a különböző társadalmi helyzetű emberek között, ezért egy differenciált eszközrendszer hozzájárulhat a tanulás iránti igény felkeltéséhez, a felnőttkori tanulás népszerűsítéséhez, az egész életen át tartó tanulás valósággá válásához. 

Tevékenységek

A tartalomelemek fejlesztését hat fős munkacsoportokban, több hónapon átívelő munkaciklusokban fogjuk végezni, mivel így szélesebbek a szakmai alapok, nagyobb egységekben keletkezik belsőleg koherens eredmény, elkerülhető egy-egy szerző túlzott dominanciája, és némileg kiegyenlíthető az egyenetlen szakmai tapasztalat, tudás és minőség. A tartalomelem-fejlesztés az új OKJ-ben található, iskolai rendszerben oktatható szakképesítések egyes moduljaira vonatkozik, melynek kiindulópontja a modultérkép és a ténylegesen kiadott új központi programok. A fejlesztés az alapmodulokra, a páros modulokra, a páros-többes modulokra, valamint néhány saját modulra irányul. A fejlesztés első két évében elkészülő mintegy 3000 tartalomelem közül néhányat átadunk kipróbálásra szakképző iskoláknak. A tartalomelemek fejlesztéséhez és adatbázisának létrehozásához, működtetéséhez egy informatikai rendszer kialakítására kerül sor, melynek eleme a tartalomelemek adatbázisa, valamint a hozzáférhetőségüket biztosító weblap. 

Eredmények

Az egyéni módon és csoportos keretekben egyaránt folyó szakértői tananyagfejlesztés eredményeképpen a projekt végére 3000 tartalomelem készül el. Az alap-, páros, páros-többes, illetve saját modulokhoz kifejlesztett tartalomelemek által lehetővé válik a szakképzésben a rendszerszerű építkezés. A projekt során létrehozunk egy adatbázist, valamint a hozzá kapcsolódó weblapot, melyek közös elnevezése a Szakmai Tankönyvi Tartalomszolgáltató Rendszer (SzTTR). Ebben olvashatóak, szerkeszthetőek lesznek a szakértők által kifejlesztett, a kompetencialeírásokon alapuló, és a központi programok tartalomstruktúrájához illeszkedő tananyagtartalmak. Az elektronikus tartalmak szabadon letölthetőek vagy kinyomtathatóak lesznek, illetve további könyvkiadói felhasználásra is kerülhetnek. 

Hatások

A tananyagtartalom-fejlesztésben nem csak a szakiskolákban tanító tanárok, de a gazdaság szereplői, szakemberei is aktívan részt vesznek, biztosítva ezzel a megfelelő eredményt és a szakképzésből kikerülő diákok munkaerő-piaci igényekhez való rugalmas alkalmazkodását. A szakképzésből így kikerülő és a munkaerőpiacon elhelyezkedő munkavállalók a szakmák társadalmi megítélését, elismertségét pozitívan befolyásolják. Mindezeknek következtében a szakképzetséggel rendelkezők foglakoztatási esélyei nőnek, csökken a szakmunka világában tapasztalható munkanélküliség, aminek köszönhetően nő a szakképzettséggel rendelkező munkavállalók társadalmi megbecsülése, és csökkennek a társadalmi egyenlőtlenségek. 

A szakértők által kifejlesztett tananyagtartalom-elemek webes felületre történő feltöltése révén a projekt keretében létrehozott szellemi termékek szabadon kinyomtathatóak, összefűzhetőek és tankönyvvé szerkeszthetőek lesznek, úgy a szakképző iskolák, mint a munkáltatók és munkavállalók vagy akár a könyvkiadók számára. A projektünk keretében létrehozott Szakmai Tankönyvi Tartalomszolgáltató Rendszer elősegíti a tananyagok gyorsabb, és az aktualitásoknak megfelelő korszerűsítését, mivel a rendszer tananyagtartalom-elemenként frissíthető lesz. Az SzTTR felületén tárolt tartalomelemek rugalmasan illeszthetőek lesznek a központi programok alapján készülő helyi tantervekhez, továbbá lehetővé fogják tenni az egyéni tanulási utakat segítő és követő tananyagszerkesztést is, a szak- és felnőttképzési, valamint atipikus tanulási körülmények között egyaránt. Annak köszönhetően, hogy az SzTTR egy internetes felület lesz, a Rendszer tartalma elérhetővé válik az ország minden területéről, ezzel is biztosítva az esélyegyenlőséget a fejlődéshez, a felzárkózáshoz és nem utolsó sorban a munkavállaláshoz.

Mérés értékelés

Célok

A képzési rendszer átfogó, összehangolt fejlesztésének célja, hogy a képzés kibocsátása rugalmasan alkalmazkodjon a munkaerő-piaci kereslethez, ezáltal javuljon a munkaerő alkalmazkodóképessége, munkába állásának lehetősége. Ennek érdekében - az új szakmaszerkezet, és a kompetenciaelvű vizsgakövetelmények alapján - az új típusú szakképzéshez igazodó, kompetenciaelvű mérési-értékelési eszközrendszert dolgozunk ki, mely segíti a tanulási, tanítási folyamatot és a feladatbank létrehozását. Mindemellett nagy hangsúlyt fektetünk a fogyatékkal élők szélesebb körének bevonására az új típusú szakképzésbe.

Az új típusú szakképzéshez a mérés-értékelés eszközrendszerének kidolgozását indokolja továbbá, hogy nincs egységes, kompetenciaalapú mérési-értékelési eszközrendszer, hiányzik az elérhető és a tanulást, tanítást segítő új típusú feladat, segéd- és módszertani anyag. A kompetenciaalapú mérés-értékeléshez nem áll rendelkezésre a kompetenciák részletes leírása. A korábbi OKJ alapján megszerzett szakképesítések új OKJ szerinti szakmai vizsgába történő beszámításának kidolgozása csak részlegesen történt meg. A fogyatékkal élők részére nincs speciális mérés-értékelési eszközrendszer.

Tevékenységek

· A témacsoportok kialakításához jegyzéket készíttetünk a mennyiségi arányokat meghatározó elemzés és ágszerkezet-elemzés alapján azokról a szakképesítésekről, melyeknél a szakképesítés iránti munkaerő-piaci kereslet nagyszámú feladatkészítést indokol. Ez a jegyzék az igények változása szerint frissíthető. 

· Kidolgoztatjuk a szakértők fejlesztési folyamatban való részvételének feltételeit. Felkészítésüket távoktatásos formában, felkészítő (e-learning) rendszerrel biztosítjuk. 

· A szakértői feladat ellátására közzétett felhívásra jelentkezők anyagának értékelését és a meghallgatást követően folyamatosan választjuk ki a szakértőket. A szakértők feladathoz rendelése mindig az adott témacsoport és szakértői feladatnak megfelelően történik. Ügyelünk arra, hogy a kiválasztásnál biztosítsuk a szakmai reprezentativitást (iskolai rendszer, felnőttképzés, nagyvállalat, középvállalat, kisvállalkozás, SZVK-készítő, érdekképviseleti szervek stb.). A szakértők 6 fős munkacsoportban tevékenykednek, melynek vezetőit a tevékenység megkezdése előtt felkészítjük. 

· A munkacsoportban dolgozó szakértők szakmai irányításához, az egységes szakmai elvek, a szakmaspecifikusság figyelembevételéhez mentor szakértőket veszünk igénybe. Egy mentorhoz több, szakmailag kapcsolódó munkacsoport kerül. A tevékenységük megkezdése előtt műhelymunkán, illetve önálló feladatmegoldás keretében kapnak felkészítést. 

· A fejlesztő munka nemzetközi és belföldi tapasztalatokra épít, a fejlesztési tevékenységet tanulmányok készítése előzi meg, melyek a munka során a munkacsoport tagjai számára hozzáférhetőek. 

· A kidolgozott mérési-értékelési eszközök tárolására feladatbankot hozunk létre. Ennek kialakítását tanulmányok készítése előzi meg, majd a rendszer kipróbálása, tesztelése után a tapasztalatok függvényében történik a korrekció. A próbaidőszaktól kezdődően nyilvános a hozzáférés, és a továbbiakban folyamatos a feltöltés és a frissítés. 

· A fejlesztő szakértők 192 munkacsoportban, munkacsoportonként hat fővel, végzik el feladataikat, melyek műhelymunkával indulnak, önálló szakértői fejlesztő tevékenységgel folytatódnak és végül műhelymunkával zárulnak. A szakértők két hónapos munkaciklusban végzik a kompetenciák leírását és beszámítását, valamint az ágszerkezetnek megfelelő átfedések egyeztetését. Fél hónapos munkaciklusban készítik el a kompetenciák belső arányainak feltárását és a követelménymodul kompetenciáinak a vizsgafolyamatra történő leképezését. Végül három hónapos munkaciklusban, együttműködve a Tananyagfejlesztés alprojekt munkacsoportjaival, készítik el a feladatokat a megadott követelménymodulokhoz. Segítségként szakértői technikai ügyeletet működtetünk. 

· A fejlesztés során minta-feladatsorokat állítunk össze, melyek 10%-át az alkalmazhatóság tesztelése érdekében kipróbáljuk. A már véglegesített feladatbank feladattartalmait a kidolgozott eljárási szabályoknak megfelelően folyamatosan frissítjük, a honlapunkhoz korlátlan hozzáférést biztosítunk. Szerkesztőrendszert is kialakítunk, mellyel akár vizsgafeladatok is generálhatók. Módszertani segédanyagokat dolgozunk ki a szóbeli vizsgatevékenység segédanyagának és a gyakorlati vizsgafeladatnak az elkészítéséhez, valamint a fogyatékkal élők szakmai vizsgáján alkalmazandó jogszabályok végrehajtásához. A feladatbankban elhelyezett feladatállomány és a képzési igények felülvizsgálatát követően, speciális (idegen nyelvű, Braille stb.) feladatváltozatokat is készítünk. 

Eredmények

A fejlesztési tevékenységünk eredményeként kialakított, társadalom elvárásainak megfelelő mérési-értékelési rendszer alkalmazása növeli a szakképzettséggel rendelkező munkavállalók megbecsülését, társadalmi elfogadottságát, csökkenti a társadalmi egyenlőtlenségeket. A fejlesztés eredményeképpen létrehozott, gazdasági igényekhez rugalmasan alkalmazkodó feladatbank segíti a szakmai-pedagógiai munkát, a vizsgára történő felkészülést, biztosítja az egész életen át tartó tanulást.

Szakoktatók szakmai ismereteinek fejlesztése

A szakképzés oktatói számára számos továbbképzési lehetőség nyílik, melyek azonban rövid időtartamú, konzultatív jellegű, főleg módszertani programok, a gyakorlati kompetenciák fejlesztését alig teszik lehetővé. Az új szakképzési rendszer gyakorlatorientált, így arra helyezi a hangsúlyt, hogy a szakképzésben részt vevők olyan kompetenciaelvű tudást szerezzenek, mellyel eredményesen és hatékonyan képesek megfelelni a munkaerő-piaci elvárásoknak, követelményeknek. A szakmai tanárok és oktatók gyakorlati ismeretei gyakran elavultak, mivel nem vesznek részt munkahelyi környezetben történő továbbképzéseken. Ennek oka, hogy ilyen jellegű továbbképzést egyetlen szervezet sem folytat. Helyi kezdeményezések elszórtan ugyan előfordulnak, de a finanszírozás és az intézményesített háttér hiánya miatt nem válnak rendszeressé.

Kidolgozunk egy olyan támogatott és irányított fejlesztési programot, amely pótolja a hiányt, és lehetővé teszi, hogy a már hosszabb ideje oktató szakmai tanár is szerezhessen új gyakorlati ismereteket. Ez elengedhetetlen feltétele a munkaerő-piaci követelményekhez való hatékony alkalmazkodásnak, és lehetővé teszi, hogy a szakképzés a valós munkaerő-piaci igényeknek megfelelő képzettséget nyújtson.

Az alprojekt keretében kiépítünk - a szakmai tanárok, oktatók, szakoktatók számára - egy olyan, a továbbképzési rendszerbe illeszthető, intézményesített és a valós munkahelyi körülmények között működő tapasztalatszerzési rendszert, melyet 55 fő szakmai oktató részvételével Pilot projekt keretében tesztelünk. Ekkora minta elegendőnek tűnik ahhoz, hogy mérhető legyen a sikeresség.

Fejlesztői tevékenységünket az itthon és külföldön működő továbbképzési rendszerek legjobb gyakorlatairól és az adaptációs lehetőségekről készülő tanulmány alapozza meg. A tapasztalatszerzés komplex továbbképzési rendszerét a működést biztosító alrendszerek (kiválasztási, gyűjtési rendszer; felkészítési módszertan; akkreditációs rendszer; kompenzálási, támogatási rendszer; valamint az ezekhez tartozó jogi és finanszírozási lehetőségeket tükröző módszerleírások, iratminták) alkotják. A Pilot projekt tesztelése folyamán elnyert tapasztalatok és korrekciók által tökéletesedik a létrehozott munkahelyi tapasztalatszerzés továbbképzési rendszere.

Az alprojekt gondoskodik - regionális területi megosztásban - felkészült tanácsadókról, akik segítséget nyújtanak a továbbképzésben részt venni szándékozóknak a rendszerbe történő belépéshez a régiók gazdálkodó szervezetei és képző intézményei közötti partnerkapcsolatok kialakításával. A tanácsadók közvetítésével és a kifejlesztett rendszerek révén egy korábban nem létező tanár-továbbképzési forma működése válik lehetővé, mely pótolja az akkreditált tanár-továbbképzés rendszerében lévő hiányt.

A továbbképzés lényege, hogy a szakképző iskolákban már hosszabb ideje (körülbelül 10 éve) oktató szaktanárok, szakoktatók dolgozzanak és szerezzenek tapasztalatot egy olyan gazdálkodó szervezetben, "üzemben", ahol megismerhetik a szakmájukhoz kapcsolódó technológiai, módszertani újdonságokat, és képet kaphatnak a különböző munkakörök betöltéséhez szükséges követelményekről, munkahelyzetekről. Differenciált szakmai tartalom és követelmény alapján határozzuk meg a továbbképzés valóságos időszükségletét, mely maximálisan fél év lehet. A továbbképzés idején a szakmai oktató az oktatási tevékenységét szünetelteti. A továbbképzés ideje alatt a szakmai tanár, a szakoktató testközelből ismerkedik meg az "üzem" legújabb technológiáival, trendjeivel és megismerkedik azokkal a munkakörökkel, amelyekben később az általa oktatott diákok a megszerzett szaktudásukkal elhelyezkedhetnek.

Az alprojekt fejlesztő tevékenységének eredményeképpen létrejövő új továbbképzési forma integrálódik a pedagógus-továbbképzés rendszerébe. A rendszer működtetésének szervezeti háttere biztosítja a fogadó vállalatok akkreditációját, gondoskodik a tapasztalatszerzési, továbbképzési igények differenciált megvalósításáról a résztvevők kiválasztásával, módszertani felkészítésével. A létrehozott rendszerek és módszerek megfelelő kidolgozása, dokumentálása és a Pilot projektben történő kipróbálása biztosítja a továbbképzési rendszer fenntartható működtetését.

A rendszeressé váló továbbképzés során az iskolák és a vállalatok kialakult partneri kapcsolatrendszere továbbfejlődik, mely folyamatos visszajelzést tesz lehetővé a képzések fejlesztéséhez, bővíti, szélesíti a munkahelyi gyakorlati képzés lehetőségeit is. A továbbképzésen szerzett munkatapasztalatok révén a tanulók piacképes, naprakész tudást, gyakorlatiasabb felkészítést kapnak, szakmai felkészültségük jobban megfelel a munkaerőpiac elvárásainak.

Idegennyelvi kompetenciák fejlesztése

Nem megoldott a szakképzésben tanulók és szakmai tanáraik gyakorlati és idegen nyelvi felkészítése. Alprojektünk célja ezért az, hogy a szakképzés intézményei jelentős részvétellel kapcsolódjanak be az EU szakképzési programjaiba, illetve a tanároknak tartott képzési programokba, így a továbbiakban nem csak áttételesen szerezhetnek tapasztalatokat az EU szakképző intézményeinek jó gyakorlatáról.

Szükségletek

A szakiskolák és szakközépiskolák közötti éleződő versenyben az iskolák érdeke, hogy a tanulók számára olyan vonzó lehetőségeket, európai színvonalú képzést tudjanak adni, amellyel a megszerzett képesítésük piacképessé válik. Ennek egyik feltétele, hogy az oktatók minél nagyobb hányada rendelkezzen a szakmai nyelvtudás kompetenciájával. A nyelvtudás mélyítésének rendelkezésre álló eszközei - a hagyományos nyelvoktatás keretei között - nem, vagy csak kevéssé felelnek meg a szakmai oktatók igényeinek, mivel nem adnak lehetőséget a szakmai tartalom elsajátítására és fejlesztésére úgy, hogy közben a nyelvismeret alapjait is elsajátíthassák. Így az a célunk, hogy a szakképzésben oktató szakmai tanárok és szakoktatók fejleszthessék nyelvismeretüket háromhetes hazai és háromhetes külföldi nyelvtanfolyamok keretében, annak érdekében, hogy segíthessék tanulóikat a szakmai nyelvtanulás során, illetve képesek legyenek nemzetközi kapcsolatok megteremtésére. 

A képzés feltétele

A tanfolyamon való részvétel előfeltételéül nem határozunk meg magas szintű nyelvtudást, már az alapszintű nyelvismerettel rendelkezők jelentkezését is elfogadjuk. 

A képzés módszere

Miután a szakmai tanárok és szakoktatók nyelvi kompetenciáinak fejlesztése nem öncélú folyamat, hanem a szakmai kvalitásaik bővítését és elismertetését szolgáló lehetőség és eszköz, ezért szükségessé vált egy olyan módszer kialakítása, amely megfelel a kialakult igényeknek. A nyelvtanulást új módon közelítjük meg, mert nem az általános nyelvismeret elsajátítása a célunk, hanem az, hogy viszonylag rövid idő alatt az adott szakmára jellemző szakmai nyelvvel ismertessük meg a résztvevőt. Az alapvető nyelvi kompetenciák (alapfokú nyelvismeret) szakismerettel bővített elsajátítása, illetve a tananyagsegédlet kialakítása a szakmai oktatók bevonásával és részvételével történik, annak érdekében, hogy a valóban szükséges szakmai tartalom kerüljön a tananyagba. A nyelvi képzés - a műhelymunka keretei között - egyidejűleg két újszerű módszer bevezetését teszi lehetővé: egyfelől a részvételen alapuló képzés bevezetését a nyelvoktatásba, másfelől a hiánycikknek számító szakmai nyelvi tananyagok/tananyagsegédletek - kifejlesztését, továbbfejlesztést célzó műhelymunka rendszerének bevezetését. A szakképzésben részt vevők számára egy olyan nyelvi segédlet kidolgozására vállalkozunk, amely több mint "szószedet", de kevesebb, mint tankönyv. Nem csupán a szakma gyakorlásához használatos legfontosabb kifejezéseket kívánjuk átadni a tanulóknak, hanem olyan szituációk leírását is, amelyekkel nagy valószínűséggel szembesülnek munkájuk során. A szituációk és a hozzájuk tartozó szavak jegyzéke nagy segítséget jelenthet akkor, ha idegen nyelvű környezetben kell a szakmához kapcsolódóan kapcsolatot teremteni, kérdezni, felelni, valamint megérteni a kiadott utasításokat és a kapcsolódó szakmai anyagokat. A nyelvi segédleteket elsősorban a szakmát oktató tanárok tudják - a saját anyanyelvükön - összeállítani. Ebből a megfontolásból alakítottuk ki azt a részvételen alapuló munkamódszert, ahol a tanárok nyelvtanulási folyamatába beépítettük a tananyagsegédlet kialakításának módszerét. 

A képzés folyamata

Belföldi képzés

· A szintfelmérés után a kiválasztott résztvevők a szakmájukból "felkészülnek" a műhelymunkára, azaz szószedetet, illetve szakmai szituációt írnak le. 

· Az alapok átismétlése után kerül sor az adott szakmához tartozó nyelvismeret, szókincs fejlesztésére, valamint a szövegpanelek kialakítására és elsajátítására. Arra helyezzük a hangsúlyt, hogy a tanfolyam során olyan "túlélési nyelvismeret"-et szerezzenek a résztvevők, amely minimálisan szükséges, de már elégséges a szakmai kommunikációhoz. 

· A műhelymunka során történik a megküldött szószedetek és szituációk nyelvi megfeleltetése a szükséges nyelvi alapok hozzárendelésével. 

· A képzés során azt is megtanulják, hogy a kialakított tananyag-segédletekkel és oktatási módszerekkel hogyan tudják - a nyelvtanárral együttműködve - támogatni a diákjaik nyelvtanulását. 

Külföldi képzés

A külföldön folytatott képzés illeszkedik a már megkezdett folyamathoz. A tanfolyamok helyszínéül olyan külföldi szakképző intézményeket kívánunk megnyerni, amelyekben a nyelvtanulás kibővülhet szakmai tapasztaltcserével. Amennyiben a kiválasztott intézmény rendelkezik nyelvoktatási gyakorlattal (amelyet sok esetben a bevándorlók, illetve gyermekeik számára fejlesztettek ki), úgy a nyelvi képzések során az ő tapasztalataikat is tudjuk hasznosítani. Ilyen képzéseken a "befogadó országok" törekszenek az alapvető nyelvi készségek, különös tekintettel a szakmához illeszkedő tartalom tanítására, amit alprojektünk a tanárok képzésénél fog hasznosítani. A külföldi szakképzési intézmény, amely otthont ad a képzésnek, már önmagában lehetőséget biztosít a további kapcsolatok építésére, illetve fenntartására. A belföldi tanfolyamon elkészített szószedetek és szituációk pontosítása és "lektorálása" anyanyelvi környezetben folytatódhat. A szakoktatók számára lehetőséget biztosítunk az ottani tanárokkal történő konzultációra, illetve tapasztalatcserére. Ismertethetik szakmájuk - általuk legjobbnak ítélt - gyakorlatát, illetve meghallgathatják az ottani kollégák hasonló témájú tapasztalatait. 

A képzés eredménye

A tanfolyamok lezártával konferenciákat szervezünk, amelyre meghívjuk a képzésben részt vevő partnerintézményeket is, így biztosítva további partnerkapcsolati lehetőségeket mind a magyar, mind pedig a külföldi résztvevőknek. A nemzetközi programokba történő bekapcsolódás és a nemzetközi versenyeken való részvétel feltétele a szakmai nyelv ismerete, hiszen ennek hiányában nincs mód a programok, a követelmények, a feltételek megismerésére. A külföldi partnerekkel történő kapcsolatfelvétel módot ad saját tudásuk, legjobb módszereik bemutatására, elismertetésére, növelve önbizalmukat és szakmai presztízsüket. A képzés végső célcsoportját a tanulók jelentik, akiknek az Európai Unió területén kell képessé válniuk a szakmai kommunikációra. A tanulók szakmai tanáraik és szakoktatóik támogatásával a képzés után már képesek lesznek egy külföldi munkáltató idegen nyelven adott szakmai utasításait megérteni, illetve a szakmai feladatokat megfelelően értelmezni, végrehajtani. 

Munkahelyi gyakorlati képzés ösztönzése

Szükségletek

A tanuló- és hallgatói szerződéses munkahelyi gyakorlati képzésben részt vevő vállalati szakemberek számára jelenleg csak elszigetelt, helyi, illetve gazdálkodó szervezeten belüli kezdeményezések formájában található felkészítés. Ezek tartalmuknál fogva, valamint az intézményesített háttér hiánya és a szűkös finanszírozás miatt nem illeszkednek a moduláris, kompetenciaelvű szakképzési rendszer követelményeihez, így a munkaerő-piaci elvárásokhoz sem. Alprojektünk ezért egy olyan innovatív tartalmú, rendszerezett pedagógiai tananyag, módszertan és eszköztár fejlesztését célozza, mely a munkahelyi gyakorlati képzés sajátosságainak figyelembevételével készül, könnyen adaptálható, és amely segítségével a munkaerőpiac tényleges képzési igényeinek megfelelően fejleszthetők a tanulók/hallgatók kompetenciái.

Célok

A gazdálkodó szervezetek bevonásával olyan gyakorlati képzés megvalósítása a cél, amelyben a tanulók a munkakör betöltéséhez szükséges életszerű munkatapasztalatra tehetnek szert.

A célok megvalósítás érdekében tett lépések:

· a tanulószerződés/hallgatói szerződés intézményének fejlesztését megalapozó felmérés készítése; adatgyűjtés a tanulószerződéses gyakorlati képzés hatékonyságáról, eredményeiről, a szükségletekről, a fejlesztési lehetőségekről; 

· a tanulók gyakorlati oktatására - tanulószerződéssel/hallgatói szerződéssel - vállalkozó szakemberek (tulajdonosok, menedzserek, gyakorlati oktatók) képzéséhez szükséges programfejlesztés; 

· a tanulók gyakorlati oktatását tanulószerződéssel/hallgatói szerződéssel végzők képzési rendszerének kialakítása; 

· a tanulók gyakorlati oktatására tanulószerződéssel/hallgatói szerződéssel vállalkozók (a munkahelyi gyakorlati képzésben részt vevő vállalati szakemberek) képzése; 

· szakmai koncepció a tanulószerződéses/hallgatói szerződéses rendszer kiterjesztésének segítésére. 

Szakmai tevékenység

Az alprojekt célkitűzéseinek és indikátorainak figyelembevételével meghatározzuk, hogy a tanulószerződés/hallgatói szerződés intézményének fejlesztését megalapozó felmérések milyen helyszíneken, milyen célcsoportok (szakmacsoport, munkahelyi gyakorlati képzőhely, képző intézmény) bevonásával történjenek, továbbá a megkérdezettek mely területek (régiók) reprezentánsai legyenek, és milyen kritériumoknak feleljenek meg. Pontosítjuk, hogy a felmérés milyen metodika és mintavételi rétegződés szerint készüljön.

Intézménylátogatások keretében kezdjük meg a felmérést, az interjúkat és a kérdőívek kitöltetését. Az interjú és kérdőív összeállításánál szükség szerint vesszük figyelembe az egyes célcsoportok felméréséhez szükséges speciális szempontrendszereket. Az intézménylátogatások után összegezzük a felmérés adatait, és a tapasztalatokat tanulmányok formájában fogalmazzuk meg.

Útmutatót készítünk a munkahelyi gyakorlati képzés módszertani fejlesztésének megalapozására, és ennek alapján kezdődik meg maga a fejlesztés. A módszertani fejlesztés hatékonyságát egyes tanuló-, illetve hallgatói szerződéses gyakorlati képzések nyomon követésével ellenőrizzük, és a tapasztalatokról esettanulmányokat készítünk.

Ezzel párhuzamosan - az alapozó felmérés, illetve a módszertani fejlesztés eredményeinek felhasználásával - a gyakorlati oktatást tanulószerződéssel/hallgatói szerződéssel végző vállalati szakemberek felkészítéséhez elkészítjük a tananyag és a módszertan munkaváltozatát, amelyet véleményeztetünk, majd elkészítjük a tananyagok, módszertani anyagok, képzési eszközök és dokumentumok végleges változatát.

Kiválasztjuk a továbbképzésen részt vevő vállalati szakembereket, és kialakítjuk a képzési csoportokat. Felkészítjük a vállalati szakemberek oktatását végző trénereket, majd lebonyolítjuk a képzéseket a korábban kifejlesztett módszertani és felkészítő anyagok alapján. Öt régióban 40-40 munkahelyi gyakorlati oktató 4 napos (1x2 + 2x1 napos) képzésen vesz részt. A vállalati szakemberek képzését a tapasztalatok elemzésével, összegzésével és dokumentálásával zárjuk.

Az alprojekt záró tevékenységeként a korábbi felmérések, a fejlesztési és a nyomon követési munka eredményeinek alapján a szakértők koncepciót alkotnak a tanuló- és hallgatói szerződés kiterjesztésének elősegítésére.

Eredmények, hatások

A munkahelyi gyakorlati képzés sajátosságaira szabott felkészítési-képzési anyagot fejlesztünk a képzésre vállalkozó szakemberek felkészítéséhez, mely könnyen adaptálható, és lehetővé teszi a vállalati szakemberek pedagógiai és didaktikai kompetenciáinak fejlesztését.

Szintén kidolgozásra kerül a munkahelyi gyakorlati képzés specifikumaihoz igazított felkészítési-képzési rendszer a vállalati szakemberek felkészítéséhez, amely biztosítja a felkészítés szempontjainak egységes értelmezését és gyakorlati alkalmazását. A rendszerelvű fejlesztési szempontok alapján a kész rendszert mind a munkahelyi gyakorlati képzésbe újonnan bekapcsolódó, mind pedig az abban már aktív szerepet játszó gazdálkodó szervezetek egy teljes képzési csomagként vehetik át.

A fenti anyagok, módszerek és eszközök segítségével 200 vállalati szakember részesül felkészítésben a projekt keretében szervezett 2+1+1 napos speciális tréningeken.

Az alprojekt fejlesztési tevékenysége nyomán az alábbi hatások várhatók:

· A szakmapolitikai, a központi, a regionális és a helyi döntések a tanuló-, hallgatói szerződéses gyakorlati képzésről alkotott pontosabb, teljesebb és objektívabb kép alapján lesznek meghozhatók. 

· Könnyebbé válik a munkahelyi gyakorlati képzést végző szakemberek vállalaton belüli, illetve központi képzési rendszer keretében történő felkészítése. 

· A munkahelyi gyakorlati képzések és az így megszerzett szakképzettségek tényleges tartalma a helyi igények mellett jobban megfelel a szakmai és vizsgakövetelménynek is. 

· A színvonalasabb munkahelyi gyakorlati képzés jobban segíti az iskolai képzési pedagógia munkát, javul a TISZK-ek, az iskolák és a gazdálkodó szervezetek együttműködése, bővül kapcsolatrendszerük, fejlődik partnerségi viszonyuk. 

· A képzésekben érintett vállalkozásoknál javul a tanulószerződéses gyakorlati képzés pedagógiai színvonala, hatékonysága, eredményessége, erősödik a tanulók kötődése a gyakorlóhelyhez és javulhat a továbbfoglalkoztatás aránya. 

· Növekszik a vállalkozások aktivitása a szakképzésben és a fejlesztésekben, és némileg bővülnek a tanulószerződéses gyakorlati képzés lehetőségei. 

· Növekszik a tanuló/hallgatói szerződések száma. 

Képzési kereslet növelése

A Kormány 2007. július 25-én döntött az Új Magyarország Fejlesztési Terv akcióterveiről, melyek alapján megszületett a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében "A képzés minőségének és tartalmának fejlesztése"című kiemelt projekt.

A projekt alapvető célja, hogy az oktatás reformjával összhangban, az államreform részeként és a Nemzeti Fejlesztési Terv keretében, a HEFOP 3.2.1 Központi Programban megvalósított moduláris szakmai képzési szerkezettel erősödjön a szak- és felnőttképzési rendszer munkaerő-piaci alkalmazkodása, a munkaerő-piaci igényekre reagáló képessége, a foglalkoztathatósághoz szükséges kompetenciák kialakításával és fejlesztésével járuljon hozzá a fenntartható gazdasági növekedéshez, és a képzésből kilépők szakmai és személyes kompetenciájával elégedettebbek legyenek a munkáltatók.

Mint a szakmai fejlesztés előzményeinek megalkotóját a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (továbbiakban: NFŰ) projektgazdaként a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézetet jelölte meg. "A képzés minőségének és tartalmának fejlesztése" című program keretében a "Képzési kereslet növelése" alprojekt feladata, hogy a megvalósuló fejlesztéseket bemutassa és megismertesse az ország lakosságával.

A kohéziós alapokból nyújtott támogatás eredményes felhasználása érdekében NFŰ meghatározta a kedvezményezettek tájékoztatási kötelezettségeinek paramétereit (www.nfu.hu/arculatok). A kedvezményezett felelőssége, hogy a jogszabályban foglalt kötelezettségek, a tájékoztatás és a nyilvánosság biztosítása az 1083/2006/EK tanácsi rendelet általános szabályozása mellett a 1828/2006/EK bizottsági végrehajtási rendelet, a 255/2006. (XII.8.) Korm. Rendelet, illetve a 16/2006. (XII.28.) MeHVM-PM együttes rendeletekben foglaltak szerint teljes körű legyen.

Ennek megfelelően a program összes tevékenysége esetében ezeket a szabályokat kell alkalmaznunk, ezért alprojektünk fontos feladata, hogy átfogóan érvényesítse és ellenőrizze az összes kapcsolódó - a jelen fejlesztéssel összefüggő - tájékoztatási célú anyag megfelelését ezen szabályoknak.

Jelen alprojekt elsődleges feladata a tájékoztatás. A kommunikációs stratégia megvalósítását lokális (helyi, regionális, megyei), illetve globális szintekre kívánjuk meghatározni. A lokális szint kommunikációja esetében a szakmaiság hangsúlyozása, a globális szinten populárisabb eszközökkel történő szemléletformálás a cél.

A lokális kommunikációs tevékenység része és egyben alappillére egy felmérés, amely a hátrányos helyzetűek informáltságára, tájékozottságára irányul, a számukra indított képzésekre, elhelyezkedési esélyeikre vonatkozóan. Ezekre az alapokra támaszkodva állítunk fel egy országos disszeminációs hálózatot, amelynek feladata, hogy ez a célcsoport több és célzottabb információhoz jusson. A regionális szintű szakértői hálózat másik, folyamatos feladata lesz, hogy különböző kulcskérdésekben szondázza a célcsoport szereplőit. Ezek a felmérések alapul szolgálhatnak a területet érintő központi intézkedések súlypontjainak meghatározásához.

A kommunikációban nagyon fontos elem a weboldal, amely jellegéből fakadóan alkalmas az információk közvetlen célcsoporthoz történő gyors eljuttatására, illetve arra is, hogy ezen a csatornán keresztül széles tömegeket lásson el naprakész információval. Ezt a weblapot interaktívvá kívánjuk tenni, hogy az érdeklődők visszacsatolásait értékelve hatékonyabb lehessen a működésünk.

A globális szinten történő kommunikáció célja, hogy megteremtsük a projekt pozitív imázsát, és ezen keresztül emelkedjen a magyarországi szak- és felnőttképzés presztízse. Ezen cél végrehajthatósága érdekében meghatározzuk az általunk leginkább hatékonynak ítélt eszközöket és azok arányait. Ez igen komplex tevékenység, így szükségesnek tartjuk, egy kvantitatív, kérdőíves kutatás elvégzését az ország 7 régiójában, a program a célcsoportjait reprezentáló régiónként legalább 100 fős mintanagyságon, ami azt vizsgálja, hogy mely kommunikációs eszközök érik el leghatékonyabban a projekt célcsoportjait. Erre épül az integrált kommunikációs tevékenység megvalósítása, amely a projekt teljes időtartama alatt különböző intenzitással és eszközökkel kívánja elérni a célcsoportot. Ennek eszközei között szerepel reklámtevékenység nyomtatott és online sajtóorgánumokon, illetve rádiókon keresztül, egy szegmentált célcsoportot célzó PR tevékenység, illetve egy roadshow jellegű rendezvénysorozat. A hatékonyság további növelése érdekében negyedévente értékelésre kerülnek az előző időszak disszeminációs eredményei és ezek alapján súlyozható az egyes eszközök aránya a további időszakra vonatkozóan.

A projekt teljes folyamatát követve készítünk egy módszertani sorozatot, amely a fejlesztés filmes eszközökkel történő bemutatása, archiválása. A projekt végén a rögzített anyagokból olyan film(sorozat) készül, amely az eredmények bemutatásán kívül alkalmas arra, hogy segítségül szolgáljon a hasonló projektek lebonyolításában, feltárva a tervezés és a megvalósítás közben felmerülő nehézségeket.

